

В диссертационный совет Д 212.354.24
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д.21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дьяченко Ольги Игоревны «Управление эффективностью эксплуатации месторождений нефтегазодобывающих компаний», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

В настоящее время актуальной для российской экономики является задача повышения эффективности эксплуатации месторождения и ориентация на постоянное снижение себестоимости добычи нефти в условиях кризиса падающей и нестабильной цены на нефть. В связи с ориентацией многих нефтяных компаний на максимизацию добычи в качестве определяющего результата работы нефтегазовой компании, сохранение текущих подходов к оценке эффективности эксплуатации месторождений и планированию ведет к возникновению рисков убыточной добычи при неблагоприятной цене на нефть. Этот фактор приобретает особую значимость при принятии во внимание ухудшающиеся условий добычи, таких как рост обводнённости нефти и истощение запасов ресурсов. Отсутствие достаточного теоретико-методического обеспечения процессов оценки экономической эффективности сдерживает развитие нефтегазового сектора. Это обуславливает актуальность и своевременность выбранной автором темы исследования разработки новых подходов к оценке экономической эффективности эксплуатации нефтегазовых месторождений.

Автором поставлены и последовательно решены конкретные научно-практические задачи, позволившие достичь цели диссертационного исследования. Автор корректно уточняет понятийный аппарат теории экономической эффективности, денежного потока и затрат нефтегазовых

компаний, вводя собственные определения «условно-прямые затраты» на скважину (куст, месторождение); вырабатывает на их основе подходы к детализированной оценке экономической эффективности эксплуатации производственных единиц и инфраструктурных месторождений.

В качестве основных положений, имеющих научную новизну и свидетельствующих о приращении научного знания, следует отметить уточнение развитие терминологического аппарата экономической эффективности и затрат; развитие теоретико-методического подхода к детализированной оценке затрат и денежного потока производственных единиц и инфраструктурных объектов; предложенную методику оценки порога рентабельности и периода его достижения; разработку подходов к построению прогнозов выбытия внерентабельный фонд, с учетом не принимаемых во внимание в стандартных подходах параметров темпа падения дебита нефти и продолжительности межремонтного периода, а также методических подходов к управлению эффективностью месторождений.

Достоверность и обоснованность предлагаемых автором выводов и рекомендаций подтверждается анализом имеющихся в экономической науке подходов к оценке текущей экономической эффективности, а также эмпирическим анализом статистических данных, полученных на объектах исследования. Результаты исследования неоднократно докладывались автором на конференциях, публиковались в научных работах, в т.ч. 10 статей в рекомендованных ВАК Минобрнауки изданиях.

Следует отметить, что в автореферате при анализе динамики удельного значения «условно-прямых затрат на скважину» в расчете на 1 тонну добываемой продукции используются статистические данные 2007-2010 года (с.13). Рассмотрение более актуальных данных позволило бы повысить точность и достоверность рекомендаций и выводов диссертационного исследования. Указанное замечание, тем не менее, не снижает научной

новизны предложенных в диссертации положений, теоретической и практической значимости исследования.

Диссертационная работа Дьяченко О.И. «Управление эффективностью эксплуатации месторождений нефтегазодобывающих компаний», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, полностью соответствует критериям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., а автор исследования – Дьяченко Ольга Игоревна – заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Васильев Василий Анатольевич

Кандидат экономических наук

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством



Руководитель программ по цифровой трансформации
проектной деятельности

Блок заместителя генерального директора по проектной деятельности

ООО "Газпромнефть-Развитие"

Санкт-Петербург, набережная Адмиралтейского канала, д. 2

Раб.: +7 (812) 363 3152, доб. (078) 28652

Моб.: +7 (969) 726 9490



11.12.2020